

# 我與林希翎見面的瞬間



是大毒草，開展大批判，不久人民日報（黨報）點名，就這樣中國第一個在學生中的大右派誕生了。第二年被開除黨籍，留校監督勞動，當反面教員。同年七月，被判 15 年徒刑……

歲月流淌，五十年過去了，她現在怎樣？右派平反了嗎？她為什麼要到法國定居？按捺不住急盼的心情，下樓到了外面，期盼她的到來，一會兒，浦瑛顏色熟悉的車停下來，走出一個老態龍鍾，步履蹣跚，十分疲憊的人。不用介紹，我迎上去與她緊緊相擁，我的眼睛模糊了……

吳麗娟六月二十四日寫于常青公寓

[編者]謝謝吳媽媽還帶林希翎去了克城華人教堂，林希翎說她的父親在台灣也是屬於這個教會的。在教會她找到了她的溫暖。

6月15日，浦瑛來電話說，一會兒，我要帶一個朋友來，她出生長在大陸，現

定居在法國巴黎，她叫林希翎，這名字你有印象嗎？我說她叫什麼，你再說一遍，她姓楊木林，叫希翎，我說，啊，翎是過去當官的帽子上的羽毛的翎字吧，讓我想一想……

挂斷了電話，我陷入了沉思，打開封存已久的記憶之門……

林希翎，13 歲參加中國人民解放軍，活躍于文藝舞臺上，17 歲進入中國人民大學法律系，當時郭沫若稱讚她是才女，1957 年整風運動一開始，她就積極參加各種辯論會，她的超前言論受到參與者的熱烈贊賞，七次在人民大學和北京大學發表演講，指出當時的弊端，林希翎的激情演說受到熱烈歡迎，卻觸動了當權者的神經，六月七日中國青年報（團報）評論林希翎是對一代青年人有影響的人物，指出她的一篇題為“一個青年的控訴書”

講述滄桑歲月帶來的共同遭遇

感受老人們的幸福生活

6月15日

浦瑛

我與林希翎見面的瞬間

我與林希翎見面的瞬間